

Выше ответственность коммунистов за честь и авторитет своего вуза!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кадр от ТРИБОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 15 (1143)

Пятница, 20 мая 1983 г.

Выходит с 1931 года

Цена 2 коп.

ДВА ГОДА со времени предыдущего отчетно-выборного собрания были для парткома института периодом дальнейшего совершенствования организационно-партийной работы. Руководствуясь задачами, вытекающими из решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова, партком направлял усилия партийных организаций подразделений института и партийных групп на повышение деловых качеств каждого коммуниста, дальнейшее совершенствование стиля и методов работы, упрочение партийной, государственной, исполнительской и трудовой дисциплины, усиление идеино-политического, нравственного и трудового воспитания студентов и сотрудников института.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, партком нацеливал коллектива на более полное использование материальных и трудовых ресурсов вуза, на повышенную ответственность каждого работника за порученное дело, на

организаций, партгрупп и рядовых коммунистов о принятых на местах решениях. Контроль и проверка исполнения является важнейшим элементом организационно-партийной работы.

Деятельность школы молодого коммуниста улучшилась благодаря добросовестности ее преподавателей Л. М. Боженкова и О. Ф. Клубиковой, которые, выйдя

из работы по улучшению отбора в КПСС и укреплению партийных рядов. При приеме в КПСС студентов учитывается перспектива их работы в институте. Более половины из числа принятых в партию выпускников ежегодно пополняют ряды институтского коллектива. Однако, в работе по приему в КПСС неизменно упираются случаи слабой теоретической подготовки кандидатов партии, просрочки кандидатского стажа.

Отчетно-выборное партийное собрание должно пройти в атмосфере повышенной требовательности, принципиальности, нетерпимости к недостаткам. Хотелось бы в выступлениях коммунистов услышать критические замечания о состоянии дел на отдельных участках работы. Это поможет новому составу парткома правильно определить конкретные пути улучшения всех сторон деятельности коллектива института.

К. ЧИКОВ,
доцент, заместитель
секретаря партийного комитета

строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни. Работа парткома проводилась в соответствии с перспективным планом и текущими ежемесячными планами, учитывающими специфику внутреннеинститутской жизни. Прочно вошло в практику нашей парторганизации регулярное заслушивание на общевузовских собраниях информации о выполнении решений предыдущих собраний, критических замечаний и предложений коммунистов.

Партийный комитет наладил обучение партийного актива всех звенев — регулярно проводятся совещания с секретарями партбюро, организован совет партгрупп, функционирует школа молодого коммуниста. Все формы партийной учебы обеспечивают разностороннюю и полную передачу внутрипартийной информации. Информация сверху представляет собой ознакомление коммунистов с деятельностью вышестоящих партийных органов, принимаемыми ими решениями и постановлениями.

Второй вид информации — снизу вверх — поступает в партийный комитет от первичных парт-

на пенсию, продолжают участвовать в общественной жизни нашего коллектива. В отчетный период среди окончивших школу было семь партгрупп, 24 пропагандиста, 12 комсомольских активистов.

Партком строго контролирует выполнение коммунистами партийных поручений, вовлекая всех членов партии в общественную работу. В результате сейчас 92 процента коммунистов имеют партийные поручения.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ парткома было привлечено к работе с письмами и устными заявлениями трудящихся. В институте, как правило, письма трудящихся рассматриваются в срок не свыше одного месяца. Предложения и замечания, содержащиеся в них, учитываются и используются администрацией и общественными организациями в повседневной работе. Все это привело к снижению повторных обращений граждан по одному и тому же вопросу, а также к уменьшению числа ответов на письма, рассмотренные с нарушением сроков.

Важнейшим направлением в деятельности

ЭФФЕКТИВНОСТЬ работы партвойной организации во многом определяется конкретностью принимаемых партийным собранием, партийным бюро, партийным комитетом решений, а также зависит от наложенной системы работы с постановлениями и контроля исполнения. Важность этого вопроса обусловила, в частности, недавнее обсуждение его на собрании партгрупп. Коммунист Ф. П. Балобей обобщил опыт работы институтской и других партийных организаций, дал конкретные рекомендации по работе с постановлениями в партийных группах.

В работе с постановлениями можно отметить несколько существенных моментов. Важнейшим является конкретность формулировок решений, тщательный подбор исполнителей, установле-

дивниках партгрупп, там же делаются и отметки о его выполнении. В партийных бюро работы с постановлениями поручаются одному из членов бюро.

Интересный опыт работы с постановлениями накоплен в партбюро ФТМВТ, где все принимаемые бюро и партийным комитетом решения регистрируются в специальной картотеке. Выполнение решений партийных собраний здесь контролируется специально созданной комиссией во главе с обладающим большим опытом работы коммунистом В. П. Арсеньевым.

Важно, чтобы сбор сведений о выполнении принятых решений не занимал много времени, на трубы длинных отчетов, справок. Эта возможность дает также проведение совещаний партгрупп, секретарей первичных парторганизаций, ответственных по направлениям работы. На таких встречах, как правило, складывается ясная картина о ходе выполнения постановлений. Полученная информация должна доводиться до органа, принявшего решение. Особенно это важно в отношении решений, принимаемых партийными собраниями. Так, в практику работы партийного комитета прочно вошли вопросы информации коммунистов об исполнении принятых постановлений на всех партийных собраниях. К сожалению, имеются еще случаи, когда вопросы информации о ходе выполнения постановлений не включаются в повестку дня собраний факуль-

ВЫПОЛНЯТЬ НЕУКОСНИТЕЛЬНО!

ние четких сроков и, как было подчеркнуто в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, исключение принятия повторных решений.

Не менее важна следующая фаза — доведение решений до исполнителей. Существует много форм ознакомления с решениями, однако, представляется целесообразным и наиболее эффективным доведение принимаемых решений на собраниях партгрупп. Вживом общении с активом партийной организации возможно не только изложить суть решения, но и дать целевые установки на его выполнение, разъяснения. Фиксация решения осуществляется, как правило, в

тетских парторганизаций, или рассматриваются в разделе «разное».

Орган, принявший постановление, решает и о снятии его с контроля. Это непреложное правило уже длительное время соблюдается в партийном комитете. На постановлении дается соответствующая отметка. Вопросы контроля принятых решений включаются в повестку дня заседаний парткома.

В октябре 1982 года партийный комитет заслушал вопрос о работе с постановлениями и контроле исполнения в партийной организации инженерно-физического факультета.

Н. КАРМАНОВСКИЙ,
член парткома



Колонна Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени института точной механики и оптики на первомайской демонстрации.

Фото З. Степановой

КОНТРОЛИРУЕТ КОМИССИЯ ПАРТКОМА

БОЛЬШОЕ МЕСТО в работе партийного комитета ЛИТМО принадлежит его постоянно действующим комиссиям по контролю за деятельностью администрации в области учебного процесса и в области научной работы.

В комиссию парткома по учебной работе в настоящее время входят профессора Т. А. Глазенко (председатель), Г. В. Погарев и доценты В. Н. Дроздов, Ю. В. Лесова, Г. А. Соболева.

В сферу деятельности комиссии за три года ее работы входили такие основополагающие для института в целом направления, как участие в формировании и контроль выполнения плана мероприятий по совершенствованию учебного процесса в свете решений XXVI съезда КПСС или же участие в разработке и контроль за ходом внедрения в учебный про-

цесс новых учебных планов на XI пятилетку.

Комиссия контролирует в настоящее время ход выполнения плана экономического и социального развития института на одиннадцатую пятилетку в области учебного процесса. Нами осуществляется постоянный контроль текущей учебной, учебно-методической и учебно-воспитательной работы.

Важнейшие из мероприятий по плану работы комиссии являются составной частью плана деятельности партийного комитета и рассматривались на общепартийских собраниях и на заседаниях парткома. Именно комиссия по учебной работе в значительной мере готовила эти мероприятия.

НА ОБЩИХ партийных собраниях ЛИТМО, например, рассмат-

ривались вопросы: «О работе партийной организации ОФ по совершенствованию подготовки специалистов для народного хозяйства в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов» (29 октября 1980 г.) и «О работе инженерно-физического факультета по совершенствованию учебно-воспитательного процесса и научных исследований в свете решений XXVI съезда КПСС» (31 марта 1982 г.).

На заседаниях партийного комитета рассматривались, в частности, такие подготовленные нашей комиссией, вопросы, как «О работе деканата и совета оптического факультета по улучшению учебной и воспитательной работы со студентами и поднятию ро-

ли кафедры как главного звена высшего учебного заведения» (18 марта 1981 г.); «О работе подготовительного отделения и партийных бюро факультетов со студентами — выпускниками подготовительного отделения» (27 мая 1981 г.); «Об организаторской работе партбюро инженерно-физического факультета по выполнению решений XXVI съезда КПСС» (19 января 1983 г.).

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ наша комиссия уделяла проверке деятельности различных подразделений института. Такие проверки, как правило, проводились совместно с головной группой народного контроля и местным комитетом института. Так, например, в связи с рассмотрением сначала на заседании парткома в декабре 1982 года, а затем на общем партийном собрании института в ап-

реле 1983 года хода выполнения плана экономического и социального развития института на одиннадцатую пятилетку комиссия парткома по учебной работе совместно с месткомом и головной группой НК проверяла работу всех учебных и учебно-методических подразделений.

Эта проверка способствовала тому, что в результате внедренных усилий парткома, ректората и всего коллектива института выявленные недостатки были быстрее ликвидированы. В апреле ректор института Г. Н. Дульин доложил партийному собранию, что, впрочем, выполнение пятилетнего плана развития института было нормально.

В последнее время совместно с ректоратом комиссия парткома на учебной работе особенно много внимания уделяла учебно-методическому обеспечению дисциплин, впервые вошедших в учебные планы в одиннадцатой пятилетке.

В. ДЕГТЬЯРЕВ,
профессор, член парткома



Важнейшее значение для формирования мировоззрения студентов имеет изучение ими дисциплин социально-политического цикла. На снимке: пятнадцатники оптического факультета на лекции по научному коммунизму.

Фото З. Саниной

Партгруппы держат совет

РЕШЕНИЯМИ майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС и последующими постановлениями партии и правительства определены необходимые организационные и экономические условия для реализации грандиозных задач, поставленных XXVI съездом КПСС. Сохраняя верность единству слова и дела, партия мобилизует духовные и материальные силы общества на достижение намеченных рубежей, со всей остротой ставит вопрос о решительном улучшении работы всех звеньев производства: повышении организованности и деловитости в работе, утверждении сознательной социалистической дисциплины.

И здесь, как и в любом деле, особая роль отводится коммунистам, низовым партийным коллективам — партгруппам. Важно поднимать их роль и направлять внимание на развитие общественной и производственной активности трудовых коллективов, укрепление дисциплины и совершенствование стиля работы. Совет партгрупп института и строит свою работу, руководствуясь этими положениями.

Одной из основных задач в деле повышения эффективности работы партийных групп института является организация учебы партгрупп, а также методическая помощь им в совершенствовании стиля, форм и методов партийной работы.

На заседаниях совета обсуждались важные и актуальные вопросы. Так, в помощь партгруппам было проведено инструктивное занятие по материалам ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачам, стоящим перед институтом в свете этих решений. Обсуждались также вопросы совершенствования идеологической и политico-воспитательной работы партгрупп кафедр, подготовки научных и педагогических кадров, о задачах партгрупп по повышению авангардной роли коммунистов; о руководстве комсомольской организацией в борьбе за повышение успеваемости и дисциплины студентов. Особое внимание было удалено совершенствованию системы контроля за исполнением партийными группами принятых постановлений.

С сообщениями перед партгруппами института выступили секретарь парткома В. Л. Рудин, члены парткома Е. В. Дьяченко, В. С. Кулагин, А. В. Злобин, Ю. А. Гатчин. Такие встречи чрезвычайно полезны для партгрупп, в ходе их решаются важные вопросы текущей работы, оказывается конкретная помощь, даются разнообразные консультации.

Деятельность совета партгрупп должна быть в дальнейшем активизирована. Это будет содействовать оживлению работы в партийных группах, укреплению их влияния на поседневные дела трудовых коллективов. Мы должны искать и находить резервы улучшения нашей поседневной работы.

Ф. БАЛОБЕЙ,
председатель совета партгрупп ЛИТМО

ПОД ИСПЫТАНИЕМ РУКОВОДСТВОМ

XXVI СЪЕЗД КПСС, отметив роль комсомола как надежного фундамента, высоко оценил трудовые дела молодежи. Вместе с тем съезд подчеркнул, что жизнь предъявляет к комсомолу все более и более высокие требования, диктует необходимость дальнейшего усиления коммунистического воспитания молодежи, еще более активного и сознательного участия в коммунистическом строительстве.

Усиление партийного руководства комсомолом на современном этапе обусловлено необходимостью обеспечить единство и преемственность революционного процесса преобразования общества. Под руководством партии комсомол мобилизует

молодежь на труд, помогает ей осмысливать величие подвига старших поколений, прививает ответственность за продолжение германских традиций.

Специфика комсомола как общественно-политической организации состоит в том, что партийное руководство комсомолом осуществляется как через коммунистов, работающих в комсомоле, так и непосредственно через выборные комсомольские органы, для которых партийные решения являются обязательными.

В настоящее время в комсомольской организации института на различных должностях работает 73 коммуниста. Наиболее ответственные участки возглавляют молодые коммунисты, имеющие опыт практической работы с

денческих отрядов находятся под постоянным контролем партбюро факультетов.

Целенаправленно усиливается партийное влияние на процесс коммунистического воспитания студенческой молодежи, которое исходит из многогранности всей идеологической работы. Не секрет, что в последнее время наши классовые враги прилагают огромные усилия для организации различных идеологических диверсий. Вот почему в современной обстановке большое значение приобретает разоблачение ведущихся классовым противником антисоветских, антикоммунистических кампаний. Известно, что буржуазная пропаганда остро своей деятельности навязывает на молодежь, не гнушаясь ничем, пытаясь ослабить ее классовое сознание, привить аполитичность.

Наши враги бессильны поколебать убеждения подавляющего большинства советской молодежи. Но мы, коммунисты, работающие с молодежью, должны всегда учитывать, что часть юношей и девушек, в том числе среди студенчества, проявляет политическую наивность, незрелость, иногда некритично относится к попыткам западных идеологов повлиять любыми средствами на молодых людей. Мы ориентируем комсомольскую организацию не проходить мимо этих явлений.

ОБСТОЯТЕЛЬНЫЙ разговор о задачах повышения роли комсомола в деле воспитания студенческой молодежи имел место на заседании парткома института в феврале этого года, где был рассмотрен вопрос «О задачах комитета ВЛКСМ института в улучшении учебно-воспитательной работы и дисциплины студентов».

Ю. ГАТЧИН,
член парткома



Проверенная временем форма трудового воспитания молодежи — студенческий строитряд

ОДНИМ ИЗ БОЕВЫХ помощников парткома института в осуществлении принятых решений является многотиражная газета «Кадры приборостроению». Партийный комитет уделяет газете постоянное внимание. В частности, год назад партийным комитетом был заслушан и обсужден вопрос о действенности материалов, публикуемых на ее страницах.

На заседании были высказаны серьезные критические замечания в адрес редакции газеты. Основная задача, поставленная парткомом перед газетой, состояла в том, что критика отдельных отрицательных явлений в жизни института должна быть острой, злободневной, в главное, действенное.

Подводя итоги работы институтской многотиражки, можно отметить следующее. Особое значение имели материалы постановочного характера, определяющие задачи партийной организации партбюро ФТМВТ

Ю. В. Варлыго, секретарь бюро парторганизации кафедр общественных наук А. А. Карасев, члены партбюро ФТМВТ В. И. Поляков, А. А. Приблуда.

В настоящее время обновляется состав редакции. В ней создается достаточно представительная студенческая группа. Отрадно, что определенную активность в этом проявляет комитет ВЛКСМ института. На заседании комитета комсомола был утвержден перспективный план освещения в газете студенческой жизни.

Редакция газеты направляет свои усилия на повышение действенности газеты, на устранение недостатков, которые критиковались на страницах газеты. Так, в статье Ю. В. Варлыго отмечалась малая активность молодого коммуниста В. Гаврилова. В настоящее время Гаврилов является заместителем секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе, проводит большую работу по активизации ву-



Особым уважением в партийной организации института пользуются те коммунисты, чей стаж исчисляется десятилетиями. Одним из первых в ЛИТМО был удостоен почетного знака «50 лет пребывания в КПСС» мастер ОТК экспериментально-опытного завода Сергей Григорьевич Черняк.

Фото З. Саниной

ДЕЙСТВЕННОСТЬ И ЕЩЕ РАЗ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

института на отдельных этапах деятельности, авторами которых были ректор профессор Г. Н. Дульинев, секретарь парткома доцент В. Л. Рудин и заместитель секретаря парткома по идеологической работе доцент Е. В. Дьяченко.

В газете стали чаще публиковаться материалы, освещающие повседневную жизнь факультетских парторганизаций и партийных групп. В газете выступали секретарь партбюро ФТМВТ

зовского комсомола.

В статье В. И. Полякова высказывалась серьезная критика в адрес коммуниста Д. П. Чукреева, которому было поручено возглавить работу штаба ДНД ФТМВТ. Как сообщило партбюро ФТМВТ, в настоящее время народная дружина факультета заметно улучшила свою работу по поддержанию порядка на улицах города и является одной из лучших в институте.

Во исполнение решения парт-

кома о необходимости систематической публикации в газете материалов на критику под рубрикой «По следам наших выступлений» признано целесообразным создать в редакции газеты картотеку критических сигналов с регистрацией ответов на выступления и учетом принятых мер.

Для повышения действенности печати необходимо улучшение условий доставки газеты к читателям. К сожалению, в настоящем время только в здании ин-

ститута на персулке Грицаева оборудован ящик для распространения тиража газеты. В главном корпусе газета выкладывается на... стол возле проходной, и вот уже пятый месяц ведутся переговоры с хозяйственниками об установке кассового ящика для денег.

Коллектив редакции газеты и ее актива намерены приложить максимум усилий для того, чтобы наша институтская газета была не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором.

М. ПОТЕЕВ,
член редакции

УЧАСТИЕ—СТОПРОЦЕНТНОЕ

В БОЛЬШОЙ, важной работе ли кафедры В. К. Заводсков, кафедр общественных наук по идеологическому воспитанию значительное место занимает шефство наших пропагандистов над предприятиями района. Кафедра философии и научного коммунизма ЛИТМО шефствует над ЛПО «Красное знамя» и ЛПШО «Салют». На протяжении ряда лет между этими предприятиями и кафедрой существует хороший, деловой контакт. Преподаватели кафедры постоянно бывают на предприятиях с лекциями, докладами, беседами, отвечают на вопросы трудящихся.

Этому в значительной степени способствует четкая организация шефской работы. На кафедре выделены ответственные за связи с предприятиями: доцент Т. М. Колодков курирует ЛПО «Красное знамя», доцент Г. А. Логинова — ЛПШО «Салют». Ответственные обеспечивают заявки предприятий, привлекая докладчиков с учетом тематики бесед и добиваясь почти стопроцентного участия преподавателей в шефской работе.

Регулярными стали коллективные выходы преподавателей кафедры на подшефные предприятия по пропаганде и разъяснению важнейших документов партии и правительства, по знаменательным датам. Так, в декабре прошлого года, с материалами юбилейского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС на «Красном знамени» и «Салют» побывали преподавате-

Шефская работа

ющих свыше десяти выходов за год, — Н. Карпачева (261-я группа) и С. Серга (231-я группа), так и новичков, успешно начавших такую работу, — Е. Вернислову (141-я группа), М. Жачку (248-я группа), И. Железному (138-я группа), Б. Майорова (146-я группа).

Постоянно контролирует шефскую работу партийная группа кафедры (партия — доцент Г. М. Порохин). Помимо регулярных отчетов ответственных за студентов-пропагандистов, имею-

щихся в здании института на подшефное предприятие, здесь же заслушивается отчет о результатах выработки.

В то же время, нельзя сказать, что шефская работа кафедры свободна от недостатков. Простой количественный анализ показывает, что эта работа на предприятиях ведется, в основном, силами молодых преподавателей. А доценты (за исключением Т. М. Колодкова) — тяжело на подъем. Вот и приходится иногда ассистенту кафедры проводить занятия с пропагандистами предприятий, хотя здесь-то как раз требуется преподаватель высокой квалификации.

В. ЗАВОДСКОВ,
ассистент кафедры философии
и научного коммунизма



Хорошо потрудились в день коммунистического субботника сотрудники кафедры спектральных и оптикофизических приборов. На рабочих местах — А. Н. Шильников и А. М. Шандбин.

Воспитывать патриотов

В ПАРТИИНОЙ организации по военно-патриотическому воспитанию кафедры состоялось отчетно-выборное собрание. С докладом о работе парторганизации методической и научной работы, за отчетный период выступил секретарь партбюро Д. Г. Михно. Были подведены итоги учебной работы кафедры, а также работы

В прениях по докладу выступили коммунисты Е. С. Васинец, Н. И. Каштанов, В. Н. Тертычный, С. О. Корсун, В. Ф. Наливайко, А. В. Филиппов, В. Н. Семёнинов. В выступлениях отмечалась большая эффективность посещений преподавателями кафедры студенческого общежития, огромная воспитательная значимость военно-патриотической работы говорилось о путях дальнейшего совершенствования учебно-лабораторной базы кафедры.

В принятом решении коммунисты наметили конкретные меры по улучшению всей многосторонней деятельности кафедры и ее партийной организации.

Работа предыдущего состава партбюро была признана удовлетворительной. Избран новый состав партбюро. Его секретарем вновь стал Д. Г. Михно.

А. ЧИКАЛОВ,
член партбюро кафедры, старший научный сотрудник

В. И. Ленин о дисциплине труда

«...От всякого нового общественного порядка требуются новые отношения между людьми, новая дисциплина».

«Надо организовать труд по-новому, создать новые формы привлечения к труду, подчинения трудовой дисциплине».

«Мы будем работать, чтобы вытравить проклятое правило: «каждый за себя, один бог за всех», чтобы вытравить привычку считать труд только повинностью... Мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обход масс правило: «все за одного и один за всех», правило: «каждый по своим способностям, каждому по его потребностям», чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд».

«...Надо уметь вызвать и соревнование, и самодействие масс для того, чтобы они тотчас принялись за дело».

«...Дисциплина должна создаваться на совершенно новых началах, дисциплина доверия и организованности рабочих и беднейших крестьян, дисциплина товарищеская, дисциплина всенародного уважения, дисциплина самостоятельности и инициативы в борьбе».

«Наши первым и главным средством для повышения самодисциплины трудающихся и для перехода от старых, никогда не годных, приемов отлынивания от работы в капиталистическом обществе — главным средством должна являться пресса...»

«...Если мы добросовестно учим дисциплине рабочих и крестьян, то мы обязаны начать с самих себя».

«Члены партии должны идти впереди всех по трудовой дисциплине и энергии».

«...Все внимание сосредоточить на вопросах трудовой дисциплины, которая есть гвоздь всего хозяйственного строительства социализма, есть основа нашего понимания диктатуры пролетариата».

«Опыт хозяйственный уже есть, — строить систематически, неуклонно, твердо дальше... Дисциплина трудовая, повышение производительности труда, организация труда, увеличение количества продуктов, беспощадная борьба с разгильдяйством и бюрократизмом... Сим победиша».

«Нужен крестовый поход для того, чтобы трудовая дисциплина... распространялась по всей стране, чтобы самые широкие массы поняли, что другого выхода нет».

ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

27 АПРЕЛЯ состоялось отчетно-выборное собрание кафедр общественных наук, на котором были подведены итоги работы за год коммунистов-обществоведов.

Важным показателем преподавательской работы является успеваемость студентов. Средний балл по общественным дисциплинам: 3,7—4,0. Но данные об абсолютной и относительной успеваемости студентов, как показывают цифры, имеют тенденцию к снижению. Значит, что часть студентов по общественным наукам сдали экзамены на «удовлетворительно». Это не может не настороживать.

Коллектива преподавателей КОН имеет в своем составе трех докторов и 26 кандидатов наук. За последний год защищены 3 кандидатские диссертации, 6 молодых преподавателей обучаются в очной аспирантуре и являются соискателями. Кафедры общественных наук совершают содержание лекций, в частности, было коллективно обсуждено 28 текстов лекций. Широко распространяется метод совершенствования учебно-методической работы, как взаимоподействия преподавателей. Ведется работа по внедрению технических средств обучения в учебный процесс, особенно успешно на кафедре истории КПСС.

Следовательно, у нас есть все возможности для того, чтобы

процесс обучения был более творческим и вызывал у студентов интерес к общественным наукам. Не последнюю роль в этом играет активное участие студентов под руководством преподавателей в написании докладов и рефератов по актуальным проблемам истории КПСС, философии, политической экономии и научному коммунизму.

Вызвать интерес у студентов к изучению общественных наук и закрепить его — это задача сложная и долговременная, но решать ее необходимо. Это положение подчеркивалось в отчетном докладе секретаря парторганизации КОН А. А. Карасева.

Наши студенты пишут глубокие и интересные рефераты, получают заслуженные награды, но, к сожалению, активное участие в руководстве студенческими научными работами по общественным наукам принимают далеко не все преподаватели. Такое положение должно быть изменено, каждый преподаватель обязан руководить хотя бы одной работой студента. Об этом говорилось в выступлении В. Г. Павленко.

Коммунисты КОН ведут большую работу в студенческих общежитиях, выступая с лекциями, проводя беседы за «круглым столом» на волнующие студентов темы. Работа необходимая и важная, но требующая постоянного совершенствования форм и

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

методов. В ней нет мелочей, поэтому умело составленное объявление — приглашение на встречу — уже значительная часть будущего успеха. На это обратила внимание в своем выступлении А. Г. Циприс.

Обратимся к работе преподавателей КОН за пределами института, где ими прочитано 600 лекций. Они выступали на предприятиях города и области, в институте. Отличными лекторами и пропагандистами зарекомендовали себя И. З. Захаров, Е. В. Дьяченко, А. Г. Циприс, В. К. Заводсков, Е. Б. Яковлева. Работа проделана большая, но если посмотреть, кто читает эти лекции, то окажется, что активно в пропагандистской работе участвует лишь 10—15 человек. А остальные? Значит и здесь есть над чем думать партийному бюро.

Нами затронуты лишь отдельные аспекты разнообразной деятельности коммунистов кафедр общественных наук. Эти вопросы были предметом активного обсуждения на отчетном партийном собрании. Сделано немало, но сложных нерешенных проблем тоже достаточно и основная из них — вызвать интерес у студентов к общественным наукам, совершенствовать учебный процесс, его формы и методы. Тогда и вопрос об успеваемости будет снят с повестки дня.

Л. ЛАГВИЛАВА,
доцент кафедры
политэкономии



Приближается ответственная пора трудового семестра, завершается формирование ССО, отряды проводят субботники и воскресники.

заведование этой кафедрой. В указах также на необходимость коллектива наметилась деловая обстановка, возросло влияние парторганизации, особенно в таких вопросах, как организация учебного процесса и подготовка аспирантов.

О деятельности комсомольской организации факультета говорил секретарь комитета ВЛКСМ

Член парткома В. С. Кулагин положительно оценил работу, проведенную партбюро ФТМВТ и партийной организацией в целом, в частности, работу по подбору и расстановке кадров. Переходя к недостаткам, он отметил, что из поля зрения партбюро выпадают студенты-вечерники, работающие в институте, а их 10 процентов от всего контингента вчерного отделения.

Коммунисты факультета избрали новое партбюро. В его состав вошли С. А. Арутюнов, Н. М. Балкова, С. С. Бубнов, Г. Л. Голованевский, С. С. Москва, Г. И. Новиков, Е. Ф. Очин, С. Ф. Панов, В. И. Поляков, А. А. Прибульда, Э. А. Стародубцев, В. Т. Тоник, Г. Я. Юнусов. Секретарем

партбюро ФТМВТ избран доцент кафедры вычислительной техники З. В. Стародубцев.

Е. ШАЛОБАЕВ,
старший преподаватель
кафедры ТМДП

ПРЕДВАРИТЕЛЬНО — КАЧЕСТВО ЗНАНИЙ

НА ФАКУЛЬТЕТЕ точной механики и вычислительной техники прошло отчетно-выборное партийное собрание. С отчетом о работе партбюро выступил его секретарь доцент Ю. В. Варлыго. Большое место в докладе было уделено учебной работе, формам и методам, позволяющим улучшить качество подготовки специалистов. В этой области достигнуты некоторые сдвиги: абсолютная успеваемость повысилась с 83 до 87 процентов, больше половины всех отличников института учатся на ФТМВТ. Однако

вопрос об успеваемости еще не снят с повестки дня, борьба за улучшение обучения студентов должна сочетаться с совершенствованием методической работы и приемов, используемых преподавателями. Повышение исполнительской дисциплины коммунистов — еще один большой резерв дальнейшей активизации работы не только партийной организации, но и всего факультета.

В прениях выступил старший инженер ПТМ Ю. И. Галковский, рассказавший о работе народных контролеров факультета. Про-

верки выполнения еженедельных планов работы сотрудников — новый аспект в деятельности НК. Выступавший призвал коммунистов активнее помогать

ФТМВТ

контролерам в их повседневной работе.

Работе кафедры бортовых приборов управления посвятил свое выступление профессор В. А. Каракашев, недавно вступивший в

ФТМВТ коммунист В. Ключков. Основное внимание он сосредоточил на проблемах, связанных с гласностью работы комсомольской организации, что является пока слабым местом как в деятельности комитета ВЛКСМ, так и комсомольских бюро.

Профессор Г. И. Новиков, декан факультета, остановился на вопросах учебной работы, особенно на разработке учебно-методических комплексов на кафедрах, создание которых партийные группы должны взять под свой постоянный контроль, он



Где бы ни работала студентка четвертого курса ФТМВТ Светлана Яковлева, она неизменно завоевывает признание и уважение у товарищей. Комсомольцы факультета избрали ее в комитет ВЛКСМ, где она возглавляет учебно-воспитательную работу. Трудящиеся Петроградского района послали ее депутатом в Ленсовет, где она является членом комиссии по делам молодежи. Недавно Светлана принята кандидатом в члены КПСС.

ДЕЛА УЧЕБНЫЕ сегодня, пожалуй, наиболее важное направление в деятельности комсомольской организации института. Наш вуз готовит специалистов в самых передовых областях науки и техники. И от того, насколько серьезно и добросовестно относятся сегодняшние студенты к своему первейшему долгу — учебе, зависит, какими специалистами

мы будем серьеозная постановка учебно-воспитательной работы. У нас на ФТМВТ эту работу в значительной мере ведет учебно-воспитательная комиссия. В ее составе, кроме председателя Н. Ковалевой, входят представители пяти кафедральных комсомольских организаций — Е. Завьялова, А. Поляков, Е. Харченко, Л. Григорьева, Е. Соловьева.

Задачей УВК является борьба за высокую успеваемость и нормальный ход учебного процесса. Но, как ни печально, нам сегодня приходится заниматься в основном работой с задолжниками, так как в последние годы число их возросло. Как же ведется эта работа?

...Закончилась сессия, подводят итоги. В группах проходят комсомольские собрания, на кафедрах заседания. И на собраниях и на заседаниях вызываются задолжники, им устанавливаются сроки ликвидации «хвостов». Через месяц на кафедре проводится проверка и в случае нарушения срока на задолжника налагается взыскание по комсомольской или административной линии. И только после этого на казания речь может идти о на-

значении нового срока ликвидации задолженности. В этих условиях особо важное значение приобретает степень участия в учебной работе комсомольской организации каждой группы.

ДОЛЖНА БЫТЬ создана такая атмосфера, чтобы задолжники чувствовали себя, что называется, «не в своей тарелке», ощущали постоянный контроль за ходом

их дел, и, конечно, могли рассчитывать на помощь со стороны товарищей, если она необходима. Главную работу по созданию такой атмосферы в коллективе обязаны проводить УВК групп совместно с комсоргами. Без четкой, хорошо налаженной работы в группе невозможна деятельность УВК на кафедрах и факультетах.

Не менее важен постоянный контроль за текущей успеваемостью. Ведь после сессии приходится ликвидировать те задолженности, которые мы не разглядели в течение прошлого семестра. Контроль текущей успеваемости совершенно необходим. По трем аттестациям, выставляемым в течение семестра, уже можно судить о том, с кем придется «бороться» в следующем семестре.

РАБОТАТЬ СООБЩА

ми они станут, какую пользу приносит обществу.

Поступая в институт, каждый абитуриент волнуется, переживает, мечтает стать студентом. Осуществив свою мечту, иные, однако, полагают, что учиться уже не обязательно — можно довольствоваться тройками.

Но ведь каждый задолжник, каждый «троечник» — это потенциально посредственный инженер на производстве. Учеба на тройку — это к тому же разбазаривание государственных средств. И надо признать, что процент таких вот студентов у нас не маленький. На нашем факультете по итогам зимней сессии успеваемость составила лишь 87,5 процента.

Вот почему такое значение приобретает для вузовского комсо-

ре. Так не лучше ли вовремя напомнить этим студентам об их обязанностях.

Но, к сожалению, из-за большого числа задолжников эта работа в полную силу не ведется.

Еще один существенный недостаток — низкий уровень гласности. А это момент важный. Любое дело дает гораздо лучшие результаты, если при его выполнении широко используются методы наглядной агитации.

Таким образом, поле деятельности для совершенствования нашей работы есть. С недостатками и трудностями нужно бороться, причем работу вести сообща. Несколько человек, как бы они ни старались, мало чего добьются, если не сумеют увлечь за собой большинство студентов, если в группах не возникнут дружные, жизнеспособные коллективы.

Светлана ЯКОВЛЕВА, студентка 460-й группы, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ факультета точной механики и вычислительной техники по учебно-воспитательной работе

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ
М-46631 Заказ № 9039
Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинград. Фонтанка, 57